

Администрация Спасского муниципального района Нижегородской области



муниципальное образовательное учреждение

Красноватрасская средняя общеобразовательная школа.
(МБОУ Красноватрасская СОШ)

К 70 – летию Великой Победы

Исследовательская работа

«Он был учителем нашей школы»

Работу выполнили: учащиеся 7 класса.

Руководитель: Столбова Г.М, учитель истории.

С.Красный Ватрас.

2015



Чулков Владимир Александрович в 1930 – е годы.

Чулков Владимир Александрович родился в 1917 года, в деревне Солониha Спасского района Нижегородской области, в семье крестьянина бедняка Чулкова Александра Дмитриевича и Чулковой Ксении Ивановны.

Владимир закончил сельскую начальную школу в селе Солониha, а потом школу – семилетку ШКМ в селе Спасском. Он был примерным учеником, поэтому после окончания семилетки его направляют на работу пионервожатым в Спасскую школу.

В 1934 году он был направлен на работу в Красноватрасскую школу – учителем начальных классов, где проработал до 1934 года. Он был назначен учителем 4 класса, что являлось ответственным делом, так как ученики должны были перейти в 5 класс, и получить соответствующую подготовку. Молодой учитель справился с этой работой на «отлично».

Владимира Александровича отличало добросовестное отношение к порученному делу, честность, порядочность и ответственность. Он был чуткий, внимательный в отношении с ребятами и коллегами, всегда готов помочь, поддержать в трудную минуту, поэтому его уважали как ученики школы, так и учителя.

Помимо работы в школе Владимир Александрович вел огромную общественную работу в селе. Он с комсомольцами села Красный Ватрас организовал народный театр, где устраивали постановки спектаклей. Под его руководством выходила в селе газета с местными интересными событиями. Так же Владимир был председателем добровольной пожарной дружины, в которую привлек немало комсомольцев. Будучи активным комсомольцем, он принимал участие в коллективизации в селе и пропагандировал создание колхозов.

В 1935 году Владимир ушел добровольцем в ряды Красной Армии. Лысковским Райвоенкоматом он был направлен в Тамбовское военное Кавалерийское училище, а через год переведен в Киевское военное училище связи имени Калинина.



Владимир (стоит) во время учебы в училище.

Успешно закончив училище, в 1938 году, в звании старшего лейтенанта, был направлен к месту службы в пограничную зону. В 1939 году в составе Советских войск оказался на территории Польши, вошедшей по договору с Германией в состав Советского Союза. В 1940 году принимал участие в походе в Бессарабию. Затем был переведен в Кавалерийский полк Краснознамённой кавказской дивизии имени Котовского, на должность командира эскадрона связи, где и продолжил нести службу.



Владимир Александрович с родителями и сестрами
во время отпуска 1940 год.

Наступил 1941 год. 22 июня. Война.. Семья его была эвакуирована в Горьковскую область, к родственникам, а сам Владимир Александрович остался защищать территорию своей страны от немецко – фашистских захватчиков. Наша армия отступала, но несмотря на это каждый воин верил в победу над фашизмом, и выражал эту веру в письмах своим родным.

В конце 1941 года Владимир Александрович был назначен на должность помощника начальника штаба. В марте 1942 года в одном из тяжелейших боев с немецко – фашистскими войсками, Владимир Александрович погиб. Как сказано в некрологе, Чулков Владимир Александрович погиб, защищая свою Родину, свободу советского народа, на посту честного воина.

С . р о н т а

9.4.1942г.

Л О П Я . . .

Ч У Л К О В О И М а р и я .

Вчера на имя Владимира Александровича вам прислали письмо. Это письмо бесстрашному командиру не вручено.

29 марта 1942г. в жестоких боях наш любимый командир, храбрый отважный лейтенант, а за все муж - Владимир Александрович paid смертью отважных. Он был убит. Эта утрата молодого человека, любимого командира для нас очень тяжела. Наш коллектив это большое горе делит с вами и с его сыном. Смерть Владимира Чулкова дорого обошлась фашистам, в этих боях сотни трупов проклятых немцев остались на поле боя от русских снарядов и пуль, в этих боях наша часть громила немцев, которые не успевали бежать оставили танки, оружие и много трофеев.

Память о герое отечественной войны тов. Чулков Вл.Ал. останется навсегда в сердцах нашего непобедимого народа.

Документы о смерти отважного лейтенанта Чулкова Вл.Ал. будут высланы в штаб.

Наш коллектив штаба ждет Зам и маленьким сыном Владимира Чулкова самых наилучших успехов в жизни.

Ваша мать.

Зав. делами политотдела штаба
17 Гвард. Кавказ. полк
ТЕХНИК-ИНТ. 2 р. СОРСЗКОВ Л.

П.н. 870
17 Гвардейский Кав. Полк Штаб

Копия верна:-

Письмо жене Владимира Александровича – Марии, после его гибели.

ПОСМЕРТНЫЙ НЕКРОЛОГ

Чулков Владимир Александрович, уроженец села Солониха, Спасского района, Горьковской области с 1917 года рождения. Погиб в 1942 году 29 марта на Украине в Карьковской области, Волчанского района, село Рубежное. Он был сыном крестьянина-бедняка Чулкова Александра Дмитриевича с 1895 года рождения и матери Чулковой Ксении Ивановны с 1896 года рождения. Родители воспитывали его любви к нашей Родине и партии Ленина. Он окончил сельскую начальную школу в с. Солониха, школу семилетку ШЕМ в с. СПАСКОЕ. По окончании школы работал старшим пионер вожатим в Спасском районе. Окончил одногодичное Лысковское педагогическое училище и работал учителем в начальной школе в с. Красный Ветрас. В с. Покровское Воротынского района работал помощником секретаря с/совета. Воспитывал у своих старших товарищей трудиться и любить Родину. В 1935 году ушел добровольцем в ряды Красной Армии. Лысковский райвоенкомат военком т. Петров направил его на учебу в военное Тамбовское кавалерийское училище. Через год был переведен в г. Киев в военное училище связи им. Калинина и в 1938 году окончил в звании лейтенанта и был назначен на службу в отдельный батальон в пограничную зону. В этом году был в отпуске на Родине женился в Васильевске Горьковской области. В 1939 году в сентябре участвовал в освобождении Польши. В 1940 году участвовал в походе в Бессарабию, по возвращении был переведен командованием в Кавалерийский полк Краснознаменной кавказской дивизии

им. Котовского в должности командира эскадрона связи, где и нес аккуратно пограничную службу, как офицер.

В 1941 году началась Отечественная война, семья была отправлена с пограничной зоны в Горьковскую область, а сви как и другие воины встал на защиту отечества. Полк, как и другие воинские части отходили на восток, от натиска фашистских орд. Но в письмах семье на родину выражал свою уверенность в разгроме фашистских захватчиков, забравшихся на нашу территорию.

В конце 1941 года был повышен в воинском звании и назначен на должность помощника начальника штаба полка, заменив погибшего товарища. В марте 1942 года в одном из тяжелых боёв с фашистскими захватчиками был убит, он погиб как храбрый командир-кавалерист, старший лейтенант-бывший воспитаник школы, Советской пионерии, комсомола, партии Ленина. Погиб за родину коммунистом на посту честного воина. Честь и слава ему.

Слава Родине, партии Ленина.

Слава нашему Советскому непобедимому народу.

Посмертный некролог.

В С. Красный Восток
Спасено Района Горьковского обидеть,
И наоборот этого, помыслив по нем
в смерти храброго Командира, Красно
Армии, ст. Александрович, Чулков Александрович
Александрович, и в Сест. Союзных Кр. Восток
Ком. Кавказа. Многие его - Красно
Восток Энци. ученик Шкорода Александрович
в честь его А. А. и др. Много и ученик. Восток
его бы были ученик: в том ученик в Кр. Ар.
Он в 1935 году ученик Добролюбов в ред.
Красной Армии. Оказано Именины
Воспитан Шкорода. В 2. Киев ученик.
Своим именем Ш. Кошкин в 1890х
в Слободском помыслив Кривошеин от буржуазной
Красной Армии, ученик ст. Александрович Шкорода
Слободском ст. Восток против французской
в Гусевской ст. ученик в помыслив Восток
в концы, в Москве - ученик Кривошеин ст.
ст. Восток, в Восток в ВКО. Председатель
в Восток ст. Восток, ученик ст. Восток
ученик ст. Восток ст. Восток ст. Восток
Оказано в С. ст. Восток ученик ст. Восток
ученик ст. Восток ст. Восток ст. Восток
Кривошеин ст. Восток ст. Восток ст. Восток
Кривошеин ст. Восток ст. Восток ст. Восток
Восток ст. Восток ст. Восток ст. Восток
Восток ст. Восток ст. Восток ст. Восток

Письмо отца Чулкова А.Д. ученикам Красноватрасской школы.

Мн., старейшим членом Кр.-Ватраседной школы,
которая называлась Эвагелия Александровна Чу-
цова. В Крайний Ватрас он дружил с мальчишкой
вместе со своим родителем. В 1932-34 году
он был членом Кр.-Ватрасной УЛКСМ.

Поскольку это обличье Ватрасной школы
многого по имени Чуцову В.А. было доверено
руководство УЛКСМ, Ватрасом весьма ответ-
ственным, так как его французский язык был
первым в пятом классе УЛКСМ с должной под-
готовкой. В этой работе он справился успешно.
Все ученики пятого класса, подготовленного
Чуцовым В.А., перешли в шестой без вопро-
сов. Характерной особенностью Чуцо-
ва В.А. было его доброжелательное отношение к
порядочному делу, его стремление увидеть и
помочь, то, что необходимо для работы в учени-
цком. Он всегда общался со старшими Тоба-
рицами по работе, советовался с ними и
сам оказывал им свою посильную помощь.

Чулков, внимательный и сдержанный, он выстраивал любовь и свою среду друзей и товарищей.³
Его работа не ограничивалась только школой.⁵
Чулков В. А. был активный комсомолец - организатор молодежи Кр. Ватраса. Без участия проводимых на сел работы по организации общественной газеты, постановки спектаклей.⁵ Чулков В. А. был председателем Кр. Ватрасской дворовой партийной группы, работая в этой организации он привнес и участие в ней много новых элементов молодежи. Без его участия не прошла ни комсомольская в сел Кр. Ватраса.
В 1955 году В. А. Чулков ^{учился} дворовым в Красном Армии. В 1942 году он пал смертью храбрых, защищая Родину от врага.
Все, кто знал, был товарищем В. А. Чулкова воспринимал о нем светлую память.
А. Блездова
А. Модератова

Воспоминания учителей школы Модератовой А.А. и Блездовой А.А. о работе Чулкова В.А. в Красноватрасской школе.